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CONCOURS POUR L'ECOLE PROFESSIONNELLE, A LAUSANNE.
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Plan du étage — 1 : 800.

HI"" prix ex sequo : projet « Main-d'œuvre », de MM. Monod et Laverrière
architectes, à Lausanne.

Sur le calcul des voûtes.

(Suite et fin/.

La pression moyenne varie, au contraire, avec le

surbaissement dans une très large mesure pour des voûtes de

même ouverture, comme il esl facile de s'en rendre compte

en remplaçant dans les formules ci-dessus le rayon r par
sa valeur en fonction de l'ouverture 2 a.

+
Ces formules deviennent :

pour le plein cintre (r a)

p — 0,223 a + 0,444 e„ +0,12^

pour la voûte surbaissée au 1j|l(r 1>45 a)

% e »

a

p M 0,341 a + 0,317 e„ + 0,048 —r ' ' a

pour la voûte surbaissée au wL (r — 2,01 a)

î e*0

p — 0,490 a + 0,278 e„ + 0,026 -r 'apour la voûte surbaissée au i/ii (r 3,08 a)

p =0,761 a + 0,262 e0 + 0,014 -r i > a

Ainsi, pour une ouverture de 20 m. (a

travail dépasse toujours :

dans le plein cintre
dans la voûte suri laissée au

' Voir N" du 10 juin 1015, page 131.

10 m.)

2,23 kg. par cm2

È 3,41 »

m 4,70 »

'In llllf »

Pour une ouverture de 100 m. (a 50 m.), il
dépose toujours :

dans le plein cintre 11,15 kg. par cm2
dans la voûte surbaissée au */5 15,05 »

» » H 24,50 »

» » i/iî 38>°5

« Les indications qui précèdent concernent
exclusivement le cas où il n'y a, sur la voûte, aucune
charge. Tel est le cas de nombre de voûtes, de

celles par exemple qui constituent de simples
arcsboutants. Tel est le cas également de certains

ponts où la circulation se fait en quelque sorte sur
l'extrados, en dépit de la raideur de la pente, et

sur lesquels ne passent que des chargements très
faibles. Les mêmes indications sont applicables à

la plupart des voûtes, non pas après leur
achèvement, mais au moment du décintrement, cette

opéraœin s'effectuant en général avant que la

voûte reçoive sa charge.
« Elles demeurent encore valables sous réserve

de certaines corrections fort simples, pour les

jffvoûtes de ponts dûment chargés, à la condition

que la charge se répartisse entre les voussoirs

proportionnellement à leur poids respectif».
Sur la base de cette hypothèse M. Bourgougnon établit

les formules suivantes, pour les voûtes en charge. (8 est le

poids spécifique de la maçonnerie, g0 la hauteur de la

charge que porterait la clef si cette charge était formée
d'une matière possédant le même poids spécifique que la

maçonnerie de la voûte).

Plein cintre :

0,892 r -4- 1,777 e„ + 0,498 y
Arc surbaissé au '/

C S (g0 + e0) 0,942 r + 1,267 e„ + 0,267

Arc surbaissé au ' /7.6

C ô (i/o + c«) 0,976 r + 1,113 e0 + 0,212
e*0

Arc sur laisse au Ht ¦

C=d{y0+ e0) 0,990 r -f 1,048 e0 + 0,1

VARIETES
Le train sanitaire bavarois N° 2.

Ce train, don du célèbre <* Musée Allemand » à Munich,
est aménagé avec un tel souci du confort et pourvu d'installations

sanitaires si- perfectionnées qu'il, ne doit pas en exister

beaucoup de semblables dans les armées belligérantes.
Le train peut transporter 200 blessés, plus un personnel
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